4 Beoordelingsmodel

Vraag Antwoord Scores

Wereld

Opgave 1 — Streaming en de muziekindustrie

1 maximumscore 2
» Een juist gemeenschappelijk demografisch kenmerk is: in het

algemeen zijn het landen met veel inwoners 1
* Een juist gemeenschappelijk economisch kenmerk is: in het algemeen
zijn het economisch sterke / welvarende landen 1

2 maximumscore 2
Uit de uitleg moet blijken dat:
* het door de opkomst van internet mogelijk werd om muziek (via
streamingsdiensten goedkoper / sneller) digitaal te verspreiden

(oorzaak) 1
» waardoor de fysieke verkoop (van bijvoorbeeld cd’s) in platenzaken /
winkels afnam (gevolg) 1

3 maximumscore 2
* Uit het antwoord moet blijken dat de mondiaal georiénteerde
muziekindustrie wordt gedomineerd door westers / Engelstalig /

Amerikaans georiénteerde (centrum)landen (en artiesten) 1
* Uit het antwoord moet blijken dat in sommige landen regeringen een
vrije toegang tot internet / streamingsdiensten afsluiten 1

4 maximumscore 2
+ Een juist antwoord dat ingaat op de globalisering is:
streamingsdiensten zorgen voor een makkelijkere (goedkopere /
snellere) uitwisseling van (verschillende soorten) muziek / zorgen voor
een groter wereldwijd (muziek)netwerk 1
+ Een juist antwoord dat ingaat op de herwaardering van regionale en
nationale identiteiten is: artiesten die gericht zijn op hun eigen land
en/of regio / op hun eigen taal kunnen door middel van
streamingsdiensten makkelijker een podium krijgen 1
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